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Více než tři desítky středních škol a čtyři pedagogicko-psychologické poradny v Libereckém
kraji se zapojí do nového projektu financovaného z Operačního programu Jan Amos
Komenský. Jeho cílem je posílit kvalitu vzdělávání, podpořit žáky i pedagogy a otevřít
školám cestu k moderním přístupům a spolupráci napříč krajem.

Projekt Naplňování dlouhodobého záměru vzdělávání Libereckého kraje 2024–2028 navazuje na
koncepci rozvoje školství, kterou krajští zastupitelé schválili v roce 2024. Celkový rozpočet projektu
činí téměř 68 milionů korun – z toho více než 52 milionů pochází z Evropského sociálního fondu plus,
9 milionů ze státního rozpočtu a 6,8 milionu uhradí Liberecký kraj z vlastních prostředků. Projekt
začal letos v lednu a potrvá do června roku 2028.

„Díky tomuto projektu můžeme v následujících letech posílit kvalitu vzdělávání v Libereckém kraji.
Chceme, aby se do škol dostala moderní témata, jako je například umělá inteligence nebo třeba
genderová rovnost, aby měli učitelé i poradci lepší podmínky a aby každý žák měl šanci naplno
rozvinout svůj potenciál,“ uvedla radní pro školství a sport Jitka Skalická.

Projekt stojí na devíti klíčových aktivitách, které společně vytvářejí ucelený systém podpory
vzdělávání v kraji. Mezi hlavní témata projektu patří:

Kariérové poradenství – posílení systému kariérového vzdělávání, sdílení dobré praxe a1.
vzdělávání kariérových poradců; vzniknou metodické materiály a podpora pro práci s rodiči.
Prevence předčasných odchodů ze vzdělávání – aktivity zaměřené na motivaci žáků dokončit2.
školu, rozvoj spolupráce mezi školami a poradenskými zařízeními.
Podpora rovných příležitostí – rozvoj inkluze, práce s dětmi se speciálními vzdělávacími3.
potřebami, dětmi z odlišného kulturního prostředí i s nadanými žáky.
Zvyšování kvality poradenských služeb – prohloubení spolupráce škol a pedagogicko-4.
psychologických poraden, metodická podpora, vzdělávání poradců a konzultantů.
Podpora duševního zdraví a prevence rizikového chování – vzdělávání pedagogů, supervize a5.
konzultace, harmonizační pobyty pro žáky zaměřené na posílení třídních kolektivů a duševní
pohody.
Rozvoj kompetencí pedagogů v nematuritních oborech – sdílení zkušeností mezi školami,6.
metodická a odborná školení pro učitele odborného výcviku.
Spolupráce a sdílení dobré praxe – tematická setkání a workshopy, podpora spolupráce mezi7.
středními školami, základními školami a poradenskými zařízeními.
Projektové dny pro žáky základních škol – prezentace středních škol, jejich oborů a vybavení,8.
umožňující žákům vyzkoušet si praktické činnosti a lépe volit budoucí obor studia.
Podpora vedení škol a strategického řízení – zvyšování manažerských kompetencí vedení škol,9.
školení v oblasti pedagogického leadershipu a plánování rozvoje školy.

Velkou část rozpočtu tvoří podpora harmonizačních pobytů (11 milionů korun), jejichž cílem je
prevence rizikového chování, posílení duševní pohody a stmelení třídních kolektivů. Důležitou
součástí jsou také projektové dny pro žáky 8. a 9. ročníků základních škol, během nichž si mohou
vyzkoušet vybavení středních škol a seznámit se s jejich obory v praxi. Na tuto část je vyčleněno více
než 17 milionů korun.



„Každá škola a poradna v kraji má jiné potřeby, ale společným cílem je posílit systém tak, aby nikdo
nepropadl mezerami v síti a aby bylo vzdělávání v kraji skutečně pro všechny,“ doplnila Skalická.

Do projektu je zapojeno 35 středních škol a čtyři pedagogicko-psychologické poradny. Jejich
zkušenosti a každodenní praxe jsou základem pro vytváření nových metodik, výměnu dobrých
příkladů i prohloubení spolupráce s firmami a vysokými školami.

Projekt Naplňování dlouhodobého záměru vzdělávání Libereckého kraje 2024–2028 tak přináší
systematickou podporu školám, pedagogům i žákům. Jeho výsledkem by měla být modernější výuka,
stabilnější prostředí a větší šance mladých lidí uspět v dalším studiu i na trhu práce.
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